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VIII KLASĖS GAMTAMOKSLINIO UGDYMO TESTO VERTINIMAS TAŠKAIS 
 
Visi klausimai su pasirenkamaisiais atsakymais yra vienataškiai, t.y. už kiekvieną teisingą 

atsakymą į tokio tipo klausimą moksleivis gauna po vieną tašką. Už bet kokį neteisingą atsakymą arba 
neatsakinėjimą (klausimas/užduotis praleidžiama) skiriama 0 taškų. 

Atvirieji klausimai ir užduotys vertinami vienu, dviem, trim, keturiais taškais. Tai priklauso nuo 
klausimo sudėtingumo. Už bet kokį neteisingą atsakymą arba neatsakinėjimą (klausimas/užduotis 
praleidžiama) skiriama 0 taškų. 

 
 

Teisingi atsakymai į klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais 

Klausimo 

Nr. 
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Teisingas 
atsakymas 
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Atvirųjų klausimų ir užduočių vertinimas taškais 

Užduoties 

Nr. 

Taškų 

skaičius 
Atsakymo aprašymas 

8 1 Slidininko kinetinė energija didėja, o potencinė – mažėja. 
16.1 1 1 pav. – C; 2 pav. – A; 3 pav. – B 
16.2 1 Nurodo, kad augalo (pipirnės) augimo kryptis priklauso nuo šviesos kritimo 

krypties arba, kad augalas stiebiasi į šviesą. 
17.1 1 Nurodo, vieną iš žemiau pateiktų priežasčių: 

• ėda gyvūnai; 
• valgo žmonės; 
• Iš ikrų išauga tik maža dalis lervučių; 
• arba kitas teisingas atsakymas (pvz. mažėja tvenkinių). 

17.2 1 Nurodo, kad daug ikrų žūva (jų daug suėda žuvys) arba nurodo, kad 
nesumažėtų varlių populiacija/ kad išliktų jų rūšis. 

17.3 1 Naikina kenkėjus arba yra maistas kitiems gyvūnams 
18.1 1 Slepiasi, kad neperkaistų (jam per aukšta aplinkos temperatūra). 
18.2 1 Nurodo, vieną iš žemiau pateiktų priežasčių: 

• reikia energijos; 
• reikia pakelti kūno temperatūrą; 
• šaltakraujis gyvūnas. 

18.3 1 Driežo kūno temperatūra priklauso nuo oro temperatūros. 
19.1 1 0,05 g 
19.2 1 480 s arba 8 min. 
20.1 1 3 N 
20.2 1 300 g arba 0,3 kg 
21 1 Pabrauktas bent vienas laidininkas (plienas arba vanduo) 
22.1 1 Nurodo, vieną iš žemiau pateiktų priežasčių. 

• Karštame vandenyje dalelės juda greičiau (suaktyvėja difuzija). 
• Greičiau išsiskaido smulkios dalelės didesniame paviršiaus plote. 

22.2 1 Kad galima būtų palyginti bandymo rezultatus. 
22.3 1 Maišyti arba nurodytas kitas teisingas atsakymas (pvz. pašildyti cukrų, naudoti 

cukraus pudrą, palikti saulės šviesoje) 
23.1 1 Temperatūra mažėjo 
23.2 1 Šiltnamio efektas arba nurodyta šiltnamio efekto pasekmės (pvz. ledynų 

tirpimas, klimato atšilimas) 
 


